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概率论与数理统计模拟期末试卷（B2） 

一、填空题（本题 15 分，每小题 3分） 

1.设 CBA ,, 是随机事件，A与C 互不相容，
2

1
)( ABP ，

3

1
)( CP ，则 )( CABP       .

 

 

 

2. 设  2,3~ NX ，且 2.0}63{  XP ，则  }0{XP       . 

 

 

3. 设实验成功的概率为
4

3
，失败的概率为

4

1
，独立重复试验直到成功两次为止，

则试验次数的数学期望为      . 

 

 

4.设随机变量 X 和Y 的数学期望分别为 2 和 2 ，方差分别为1和 4 ，而相关系数为

5.0 ，则根据切比雪夫不等式有   ._____6 YXP  

 

 

5. 设 nXXX ,,, 21  是来自正态总体 ),(~ 2NX 的简单随机样本，其中参数 2, 未

知，记 



n

i

iX
n

X
1

1
， 




n

i

i XXQ
1

22 )( ，则假设 0:0 H 的 t 检验使用统计量

t       . 
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二、选择题（本题 15 分，每小题 3分） 

1. 设 BA, 为两个随机事件，且 1)|(,0)(  ABPAP ，则有（     ）. 

A. )()( ABPBAP     

B. )()( APBAP   

C. )()( BPBAP       

D. )()()( BPAPBAP   

 

 

2. 设 )(1 xf 为标准正态分布的概率密度， )(2 xf 为  1,3 上均匀分布的概率密度，若

1

2

( ) 0
( )

( ) 0

af x x
f x

bf x x


 



，

，
  00,  ba 为概率密度，则 ba, 应满足（     ）. 

A. 432  ba      B. 423  ba      C. 1 ba      D. 2 ba  

 

 

3. 设随机变量 X 与 Y 相互独立同分布，已知 ),3,2,1()( 1   kpqkXP k

，其中

,1,10 pqp  则 )( YXP  =（     ）. 

A. 
p

p

2
         B. 

p

p





2

1
         C. 

p

p

1
        D. 

p

p

1

2
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4. 设随机变量
1 1

~ 1, , ~ 1,
4 3

X B Y B
   
   
   

，已知
12

1
}1{ XYP ，记 YX和为 的相关系数，

则 （     ）. 

A. 1  

B. 1  

C. 0 ，但 YX , 不独立 

D. 0 ，且 YX , 相互独立 

 

 

5. 设随机变量 )1(  )(~ nntX ，若
2

1

X
Y  ，则（     ）. 

A. )(~ 2 nY                 B. )1(~ 2 nY   

C. )1,(~ nFY                D. ),1(~ nFY  

 

 

 

三、（本题 10 分）甲乙两人约好上午 8点到 12 点见面，若甲先到，则等半小时离去，

若乙先到，则等一小时离去，求甲乙两人能见面的概率.  
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四、（本题 10 分）设随机变量 )2,0(U~X ，求 2XY  的概率密度函数.  

 

 

 

 

五、（本题 14 分）设随机变量 YX , 相互独立，X 的概率分布为 ),1,0,1(
3

1
)(  iiXP ，

Y 的概率密度为
1, 0 1,

( )
0,

Y

y
f y

 
 
 其他，  

记 YXZ  . 

（1）求 )0
2

1
(  XZP ；      

（2）求Z 的概率密度 ( )Zf z . 

 

 

 

 

六、（本题 12 分）已知二维随机变量 ),( YX 的联合概率密度函数为 

6 ,      0 1 1
( , )

 0,                   

x x , x y
f x y

   
 


，

其他，
 

求随机变量Y 的 )(YE ， )( 2YE ， )(YD . 
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七、（本题 14 分）设总体 X 的概率密度为 

2 e ,    0
( )

     0,         

xx x
f x

  
 


，

其他，
 

其中 )0(  未知， nXXX ,,, 21  是取自总体 X 的简单随机样本. 

（1）求参数的矩估计量；   

（2）求参数的最大似然估计量.  

 

 

 

 

八、（本题 10 分）设总体 X 的概率分布为 

X  1 2 3 

p  1  2   2  

其中 )1,0( 是未知参数.以 iN 来表示来自总体 X 的简单随机样本（样本容量为n ）

中等于 i的个数（ 3,2,1i ），试求常数 321 ,, aaa ，使
3

1

i i

i

T a N


 为 的无偏估计量，并

求T 的方差. 

 

 


